

ОРСУ — ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

С 1953 года начались жизненные события орса — ОИЯИ. Начались с ма- газина «Старожилы города», на- чиная помнить эти крохотные тор- говые предприятия, которые рас- стоялись в районе гастроно- ма- газинов. В продольственном магазине работали места в помещении булочной, смешанный магазин на одно иное место. Базой служило по- зднее бывшего молочного ма- газина. Численность орса состав- ляла 120 человек. Товарооборот орса и общественного питания различался в то время 3 миллиона рублей.

С ростом и становлением Инсти- тута и комитета торговли и об- щественного питания. Теперь орс в крупную торговую органи- зацию, на его предприятиях ра- ботает 1000 человек. Товарообо- рот торговли и общественного пи- тания достиг 22 миллионов руб- лей. Количества рабочих мест вы- соко до 120, посадочных мест в предприятиях общественного пи- тания увеличилось в 5,4 раза. Вы- пускается материально-техническая а- систентами и проводится иссле- дование подготавливаемых изде- лий, как физико-экспериментатор. Он принимал активное уча- стие в подготовке и проведении иссле- дования электростатическом генера- торе ЭГ-5. В сравнительном испы- тании он овладел эксперименталь- ной методикой, технической обрабо- ки получаемых результатов и из- менением электронных ма- шин. С его материально-техничес- тельным участием впервые в мире по- лучены новые результаты в изуче- нии под воздействием электрических поле- вий. С его материально-техничес- тельным участием впервые в мире по- получены новые результаты в изуче- нии под воздействием электрических поле- вий.

На днях подвели итоги обще- ственного смотра. По продольствен- ным магазинам первой группы первое место завоевал коллектив гастроно- ма- газина № 1 «Россиянин», которому вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия;

По продольственным магази- нам второй группы первое место вручается коллективу магазина № 2 «Кулинария», которому вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия.

Среди промтоварных магазинов I место занял коллектив Дома торговли, которому также вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия. За хорошие показатели в работе на- гражден коллектив обувного ма- газина «Буревестник».

Среди предприятий обществен- ного питания второе место занял коллектив столовой № 1 ЯП, которому вручается диплом II степени и денежная премия. За хорошие показатели в работе на- гражден коллектив столовой № 2 ЯП.

15 лет — срок небольшой. Это бы- ли годы роста предприятий орса, их коллективов, годы трудовых успехов. Работники орса — про- давцы, кулинары, товароведы, эко- номисты, бухгалтеры порадуют наших дорогих покупателей новыми успехами по улучшению обслу- живания горожан.



Вид на обеденный зал кафе «Дружба».

В период смотра заметно повы- силась культура обслуживания, проводились выставки-распродажи, базары, улучшилось тематиче- ское оформление оконных витрин, обслуживание инвалидов и пре- старелых на дому. Максимально используется торговая техника, механизируются трудоемкие процессы. На предприятиях общест- венного питания внедрено 20 фир- менных блюд. В магазинах «Кулини- ария» всегда выдерживается широкий ассортимент кулинарных, кондитерских изделий и полуфаб- рикатов.

На днях подвели итоги обще- ственного смотра. По продольствен- ным магазинам первой группы

первое место завоевал коллектив гастроно- ма- газина № 1 «Россиянин», которому вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия;

По продольственным магази- нам второй группы первое место вручается коллективу магазина № 2 «Кулинария», которому вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия. За хорошие показатели в работе на- гражден коллектив обувного ма- газина «Буревестник».

Среди промтоварных магазинов I место занял коллектив Дома торговли, которому также вручается почетная гра- мота, диплом I степени и денежная премия. За хорошие показатели в работе на- гражден коллектив столовой № 2 ЯП.

15 лет — срок небольшой. Это бы- ли годы роста предприятий орса, их коллективов, годы трудовых успехов. Работники орса — про- давцы, кулинары, товароведы, эко- номисты, бухгалтеры порадуют наших дорогих покупателей новыми успехами по улучшению обслу- живания горожан.

И. ЧЕРНОВ,
начальник орса ОИЯИ.

Кафе «Дружба». Около двух тысяч дубненцев ежедневно обедают, завтракают и ужинают здесь. Более 150 человек получают на дом обеды. Магазин «Кулинария» реализует на 350 — 400 рублей за день кулинарных и кондитерских изделий, приготовленных умелыми поварами и кондитерами. А в канун праздников в магазине организуются выставки-распродажи, где каждая, даже самая взыскательная хозяйка может купить все праздничному столу.

Повара и кондитеры кафе ежедневно готовят большой ассорти- мент блюд и изделий для школьных столовых.

В этом году в кафе «Дружба» произвели капитальный ремонт. Кухня и подсобные помещения стали более удобными для работы, оснащены новейшим оборудованием, красиво оформлен зал, вести- буль. Словом, созданы все удобства для работников кафе и его по-сетителей.

С 1956 года работает кафе «Дружба». В его коллективе много опытных кулинаров, руководителей производства — ветеранов орса. Руководит кафе К. И. Кретинина, заведует производством З. М. Царенкова. По 15 и более лет трудятся повара А. Д. Чанова, Т. С. Шуравина, Л. Ф. Бруска, Л. И. Кучумова, Л. М. Белова, С. Ф. Степаненко, В. И. Гаврилова, В. И. Орлова, продавец мага- зина «Кулинария» В. К. Пирин, уборщица П. Т. Ларионова. Эти знающие, любящие свое дело специалисты учат молодых, отдают много сил, чтобы каждый посетитель кафе вкусно и сыто поел, ушел с хорошим настроением. И всем этим людям, которые с утра до позднего вечера трудятся в цехах кафе, многие дубненцы — малыши и взрослые, говорят от всего сердца «спасибо».

На снимке: обеденный зал кафе.

Это наше общее дело

Много внимания в нашей стране уделяется воспитанию и обучению молодого поколе-ния. Большие средства вкла- дываются в развитие сети дет-ских учреждений и школ с тем, чтобы наши дети выросли грамотными и полезными лю-дьми — строителями комму-нистического общества в на-шей стране. И досадно видеть, когда дети, вследствие недис-циплинированности на улицах и дорогах, гибнут под колесами транспорта или получают различной степени телесные повреждения. В текущем году в нашем городе были зарегистрированы три таких случая.

Чтобы оградить детей от нес-частных случаев на улицах и дорогах города, сотрудники Госавтоинспекции и дружи-ники — автоинспектора про-водят в школах разъяснитель-ную работу, рассказывают о правилах поведения детей на улицах и дорогах, о правилах для велосипедистов, снабжают школы красочными плакатами по вопросам безопасности дви-жения, организуют показ кор-откотажных кинофильмов.

Но, видимо, одних этих мер недостаточно, так как они но-сят эпизодический характер, а требуется повседневная регу-лярная работа в этом направ-лении. В сентябре госавтоин-спекция отдела милиции сов-местно с активом городского комитета ВЛКСМ провели рейд

по надзору за поведением де-тей на улицах города. Выявлено много случаев, когда дети школьного возраста вследствие неправильного поведения на улицах мешали движению транспорта и подвергали опас-ности свою жизнь и здоровье: школьники ходят по проезжей части улиц и дорог, хотя рядом тротуар, перебегают про-езжую часть улиц перед близ-ко движущимися транспортом, устраивают игры на проезжей части улиц, ездят на велоси-педах по проезжей части улиц, причем это дети до 14 лет. В нарушениях правил поведения на улицах были замечены представители всех без исключе-ния школ города.

Дирекция и преподаватели школ нашего города еще не включились в борьбу с дет-ским уличным травматизмом, хотя этому их обязывает Постановление правительства от 29 ноября 1967 г. «О новы-шении безопасности движения в городах, других населенных пунктах и на автомобильных дорогах», а также решение Дубненского горисполкома от 13 февраля текущего года. Со-гласно этих документов отдел народного образования обязан ввести в школах города обязательное изучение правил дви-жения для пешеходов.

Добиться такого положения, чтобы в нашем городе не было больше несчастных случаев с детьми на улицах и дорогах вполне возможно при условии, если за это благородное дело возьмутся все: и родители, и школа, и милиция, и комсомол.

В. ЕРМОЛАЕВ,
госавтоинспектор дубненско-го городского отдела
милиции.

● ЗА КОММУНИЗМ

К услугам покупателей

Вот уже более 15 лет, как я работаю в отделе рабочего снабжения ОИЯИ. Часто вспоминаю, как не просто приходилось тогда нам, рабочим прилавка. В магазинах не было холодильных камер, ох-лажденные прилавки были не везде. Оборудование было старое, про-работали, отвечая каждый за свой отдел.

Очень тепло и задушевно отзы-ваются сотрудники ЛВТА, ЛГФ, ЛНФ о столовой № 3, где многие годы работает директор коммунист Е. П. Анейчик. Этую хорошую репутацию коллек-тива заслужил отличным приготов-лением, широким ассортиментом блюд. Этому предприятию в скоро-ром времени будет присвоено зва-

ние «При先进单位». И еще раз спасибо Е. П. Анейчику за его заслуги в развитии столовой № 3.

В. ШВЕЦОВА, директор магазина «Здоровье».

15 ноября 1968 года ● 3-я страница ●

ДЛЯ ОПЕРАЦИЙ НА ДЕТСКОМ СЕРДЦЕ

В клиниках Москвы успешно прошел испытание аппарат искусственного кровообращения АИК-5 для операций у детей. Он создан группой сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института хирургической аппаратуры и инструментов Министерства здравоохранения СССР под руководством кандидата технических наук Бориса Боброва.

—Более десяти лет в клиниках Советского Союза, а также во многих других странах, — рассказывает Борис Бобров, — применяются аппараты искусственного кровообращения, разработанные нашим институтом. Они позволяют хирургам успешно выполнять самые сложные операции на открытом сердце. Однако ранее соз-

данные модели мало пригодны для операций у детей. Для первично-го заполнения они требуют до трех литров донорской крови. А введение такого количества чужеродной крови в детский организм может привести к тяжелым осложнениям.

В отличие от других аппаратов АИК-5 вместо одного имеет два заменяемых оксигенатора (искусственные легкие). Один из них предназначен для операций у детей 10-12 лет. Для первичного заполнения аппарата нужно не более 0,6 литра донорской крови или кровезаменителей. Другой оксигенатор рассчитан на детей младшего возраста, в том числе и грудных. Для его первичного заполне-

ния требуется всего 200-250 миллилитров донорской крови.

Аппарат АИК-5 отличается высокой точностью в работе и компактной конструкцией. В частности, теплообъемник в нем совмещен с оксигенатором, что уменьшает длину кровеносных магистралей и экономит донорскую кровь. Аппарат снабжен устройствами, регистрирующими температуру крови и теплоносителя.

В клинике сердечной хирургии Московского областного научно-исследовательского клинического института Министерства здравоохранения РСФСР при помощи АИК-5 выполнено несколько операций по устранению врожденных пороков сердца у детей раннего возраста. Этот аппарат весьма

эффективен и надежен, а также удобен в эксплуатации, говорит руководитель клиники, доктор медицинских наук Вячеслав Францев. Малое количество донорской крови, которое требуется для первичного заполнения, а также поставка крови в организм небольшими дозами делает АИК-5 особенно ценным при операциях у младенцев. За последние годы у нас выполнено около 300 операций на сердце у детей до трех лет.

И. ТВЕРСКОЙ,
корреспондент АПН.



ПЕРВОЙ целью нашей поездки было посещение Самарканда. Так как мы вылетели из Москвы ночью, то утром были очень рассеяны. Однако нас очень обрадовала самаркандская зелень — первая для нас в этом году; в утренней тишине поразил крик ишака поблизости от аэродрома, а по пути в гостиницу впечатлили достопримечательности этого города Биби-ханым и Регистан.

Очень понравился нам базар, о котором хочется рассказать много. Такой мы видели впервые. Колхозники здесь продают все, даже виноград прошлого урожая.

Лица мужчин смуглые, худощавые, живые, в основном с бородой. Видно, что люди имеют большой жизненный опыт, они сдержаны, мудры, хитроваты и любят шутить. И все это — базар, чайханы и дым шашлычных расположились вблизи руин Биби-ханым, самой большой мечети грозного Тимура. Оставшиеся развалины Биби-ханым удивляют, как можно создать такую громадную мечеть. Сколько же человеческого труда затрачено, чтобы выполнить приказ Тимура! В мечети могло разместиться около 10 тысяч человек.

Необыкновенной красотой по-

ражает мавзолей Шахи Зинда — главное место захоронения властителей. На стенах этого мавзолея самая разнообразная и красивая мозаика, изображающая фигуры животных, птицы в полете, рыбы и т. д. Все выполнено в изумительных красках: синих и голубых, зеленых и белых, но удивляет отсутствие красного цвета.

Огромное впечатление производят строгие линии мозаики большого ансамбля Регистана. В состав Регистана входят три медресе — духовные училища. Их высокие нарядные стены как бы отделяют учеников от мира, и в то же время это создает им свой мир, довольно тихий и красивый. Внутри медресе есть большой двор и все кельи-клетки учеников открываются в сторону этого двора. Зелень деревьев дает оттенок утомленным от чтения глазам. Войти и выйти отсюда можно только через высокую каменную арку — ворота, за которыми возвышаются минареты, и человек, пройдя арку, должен был прежде чем приступить к учебе поклониться аллаху. Приятно видеть, что памятники старины хорошо сохранились и оберегаются.

Вечером мы осмотрели гробницу Тимура. На фиолетовом фоне неба красиво выделяется голубой купол. Мы долго смотрели и сожалели о том, что в наши дни не строят таких изумительно красивых памятников.

ЕСЛИ Самарканд окружен садами, то Бухара — пустыней. В Самарканде есть отдельные исторические места, а в Бухаре, в старой части города, много узких улиц, чайхан, медресе, мечетей и мавзолеев. Здесь стены мечетей и минаретов окрашены в меньшей степени и выполнены из глазурованных плит. Но впечатление от старого города более глубокое. Это сама история.

Бухара была когда-то центром торговли, и поэтому для нее характерно большое количество караван-сааров и базаров с их куполами. В базарных строениях приятно прохладно. На секунду представили себе: как много людей бывало в этих местах во времена, когда жил Улугбек, как шумен был этот базар. Мы прибыли в Бухару к 1 мая. Люди были одеты в традиционные красочные костюмы. Жара, пыль и динамическое движение — все это производило впечатление на нас.

Башня смерти, старая крепость, в которой последний из эмиров держался до 1920 года, и ансамбль с минаретом Калян отражают еще сегодня ушедшее на всегда темное насилие.

Вид веселых детей на улицах возвращает нас в настоящее. В Бухаре можно видеть много дет-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ
10.00 — «С днем рождения!»

Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — В эфире — «Молодость». «Жизнь — подвиг». Телевизионный очерк. Передача из Гомеля. 11.00 — «Советская Ленинград». Телевизионный очерк «Биография завода». 11.30 — Научно-популярная программа.

12.00 — «Встречи с мастерами театра». Народная артистка БССР А. Климова. Передача из Минска.

12.45 — «Телевизионный атлас народов СССР». Азербайджанская ССР. 13.45 — «История одной жизни». Телевизионный очерк. Передача из Минска. 14.15 — Для детей «Три с половиной дня из жизни Ивана Семёнова, второклассника и второгодника». Телевизионный художественный фильм Пермской студии. 16.00 — «Мир социализма». 16.30 — Программа цветного телевидения «Дубравка». Художественный фильм «Ориент». Телевизионный фильм. 19.00 — «Клуб любителей песни». 20.30 — «Время», информационная программа. 21.00 — «Юбилей художника». К 90-летию со дня рождения К. С. Петрова-Водкина. 21.15 — «КОЛУМБ-64». Премьера телевизионного художественного фильма (ГДР). 3-я серия. 22.25 — В эфире — «Молодость». Эстафета творческих вузов страны. ВГИК. 23.25 — Телевизионные новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 НОЯБРЯ
9.00 — «На зарядку становись!»

Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Телевизионные новости.

9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Для вас, женщины». Телевизионный журнал. Передача из Свердловска. 10.30 — Для юношества. «Путь в науку».

Почтовый ящик олимпиады «Экспедиция в глубь веков». Ответы на вопросы 1-го тура. 11.30 — «Эстафета комиссара». Передача из Краснодара. 12.20 — Для школьников. Концерт. Передача из ГДР. 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Каникулы Октября». Документальный кинофильм. К Дню ракетных войск и артиллерии. 13.30 — Опера В. Гоголя «Красная шапочка». Спектакль Пермского театра оперы и балета им. П. И. Чайковского. Передача из Перми.

15.00 — Для школьников. «Музыкальная экскурсия». Передача из Ленинграда. 15.30 — «Музикальный киноконцерт». 16.00 — Программа цветного телевидения I. «В некотором Царстве». Передача из цикла «Русское прикладное искусство». 2. Концерт, посвященный Международному Дню студентов. 19.00 — И. С. Тургенев — «Степной король Лир». Премьера телевизионного спектакля. К 150-летию со дня рождения писателя. 20.30 — «Семь дней». Международная программа. 21.15 — «КОЛУМБ-64». Премьера телевизионного художественного фильма (ГДР). 4-я серия. 22.35 — В эфире — «Молодость». «Молодежь планеты». К Международному Дню студентов. 23.20 — Телевизионные новости.

Башня смерти, старая крепость, в которой последний из эмиров держался до 1920 года, и ансамбль с минаретом Калян отражают еще сегодня ушедшее на всегда темное насилие.

Вид веселых детей на улицах возвращает нас в настоящее. В Бухаре можно видеть много дет-

Смотрите в ДК 16 и 17 ноября

«ШЕСТОЕ ИЮЛЯ»

6 июля 1918 года в Москве вспыхнул левозерсовский мятеж... Убит германский посол, мятежниками арестован Дзержинский... В эти трагические для революции часы воля и мужество партии, мудрость и гений Ленина спасли молодую республику Советов. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час для взрослых, в 15 часов для школьников.

Адрес редакции: гор. Дубна, Жданово-Кюри, дом 8 (второй этаж). Телефоны: редактор — 62-81, общий — 75-23. Дни выхода газеты — вторник и пятница.

Дубенская типография Управления по печати Исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся

Новости
НАУКИ
и ТЕХНИКИ

«Как во славной школе во четвертой случилось-то событие замечательное: 10 «А» в память славного юбилея комсомольского решения сделало учащиеся старших классов. Малое количество донорской крови, которое требуется для первичного заполнения, а также поставка крови в организм небольшими дозами делает АИК-5 особенно ценным при операциях у младенцев. За последние годы у нас выполнено около 300 операций на сердце у детей до трех лет.

И. ТВЕРСКОЙ,
корреспондент АПН.

В дар
родной школе

«Как во славной школе во четвертой случилось-то событие замечательное: 10 «А» в память славного юбилея комсомольского решения сделало учащиеся старших классов. Малое количество донорской крови, которое требуется для первичного заполнения, а также поставка крови в организм небольшими дозами делает АИК-5 особенно ценным при операциях у младенцев. За последние годы у нас выполнено около 300 операций на сердце у детей до трех лет.

Торжественная линейка проходила в зале «Дорогой отцов», у скульптуры В. И. Ленина. На линейке присутствовали учащиеся старших классов, педагоги, гости.

От имени учеников десятых классов выступила Нина Ходжаева. Она рассказала сбравшимся об участии комсомольской группы в археологических экспедициях и о том, что на заработанные деньги они оборудовали кабинет истории. В честь 50-летия славного юбилея комсомольцы передали исторический кабинет в дар родной школе.

Восьмиклассница Марина Карпова поблагодарила старших товарищей за такой замечательный подарок и заверила, что они продолжат на чатое дело и умножат его.

Старая Хива почти полностью сохранилась и человеку кажется просто невероятным, что такое сегодня еще можно увидеть. Тут действительно все, как в сказке.

Сидя на Южной стороне городской стены, мы пытались перенести на бумагу то, что открывалось перед нашим взором. В темноте было даже в полдень: дует прохладный ветерок. Общая панorama, конечно, намного шире и богаче, чем нам удалось перенести на бумагу. С улиц как будто все сбежали. Как и триста лет назад, все скрылись в домах от знойного полуденного солнца.

На второй день нашего пребывания в городе был базар и картина сразу же преобразилась: стада черных баранов, коров, телок в телеге, мужчина приехавший, ио-видимому, из пустыни с двумя верблюдами, на которых навьюченными сухими ветками...

На третий день мы были приглашены на чай. С людьми там знакомятся просто, без формальностей. Местные жители очень гостеприимны. Мы пришли в дом родственников нашего проводника Ражаба. Во дворе маленького, окруженнего стенами дома, росли розы и виноград. Летом виноградные зеленые лозы дают тень во дворе и защищают от палящих лучей солнца.

При входе в комнату говорим: «Салам алайкум!», снимаем обувь и садимся на ковер. Сразу появляется белая скатерть, лепешки. Приносят чай. Первую пиалу чай гость наливает сам, а потом уже ему наливает хозяин. Старик говорит мало, но Ражаб хорошо поддерживает беседу с ним.

Ражаб провел с нами целый день и с удовольствием показывал все, что мы хотели увидеть и узнать, сопровождал нас в поездке по пустыне и много рассказывал о жизни, обычаях и привычках местных жителей.

Хорст и Хайдрун Тиррофф.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Совету ДСО «Труд» срочно требуется мастер по ремонту линий. Оклад 72 рубля. Обращаться в спортзал, к председателю ДСО «Труд».

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Лаборатория теоретической физики

29 ноября, 15-00

МАЛЮТОЙ Ю. М. — «Кварковая модель адронов» — на соискание ученой степени доктора физико-математических наук.

29 ноября, 16-00

РЕКАЛО М. П. — «Некоторые вопросы теории взаимодействий адронов» — на соискание ученой степени доктора физико-математических наук.

29 ноября, 17-00

КАМЕРДЖИЕВЫМ С. П. — «Вопросы теории низкотемпературного состояния в ядрах» — на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке ОИЯИ.



Большой этап разработке двухметровой камеры к эксперименту на 70-миллиардном синхротроне в канун 51-й годовщины Октябрьской революции. Октябрьской коллектива водонапорной установки.

Восьмиклассница Марина Карпова поблагодарила старших товарищей за такой замечательный подарок и заверила, что они продолжат на чатое дело и умножат его.

Восьмиклассница Марина Карпова поблагодарила старших товарищей за такой замечательный подарок и заверила, что они продолжат на чатое дело и умножат его.

На линейку была приглашена сотрудница Государственного исторического музея Татьяна Борисовна Попова, которая оказывала ребятам помощь в организации экспедиций. Девочки привезли букеты живых цветов. Татьяна Борисовна Попова, участвовавшая в креативной работе, выразила свое мнение о том, что на заработанные деньги они оборудовали кабинет истории. В честь 50-летия славного юбилея комсомольцы передали исторический кабинет в дар родной школе.

На линейку была приглашена сотрудница Государственного исторического музея Татьяна Борисовна Попова, которая оказывала ребят